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6 января 2023 г.

Jaké jsou důvody opatrnosti Západu v dodávkách
obrněných vozidel na Ukrajinu
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Západ klame Zelenského naděje na nejnovější obrněná vozidla

Zdroj foto:skladování.mydon

Volodymyr Zelenskyj v tradičním videoposelství poděkoval západním

spojencům za poskytnutí „kolových tanků francouzské výroby“

(mluvíme o obrněných vozidlech AMX-10 RC vyzbrojených 105mm

kanóny). Zároveň prezident Ukrajiny vyjádřil nespokojenost:

„Neexistuje žádný racionální důvod, proč Ukrajina Až dosud nebyly

dodány tanky západního typu.
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Ve stejný den The Washington Post oznámil, že Bidenova

administrativa je připravena zahájit dodávky Bradley BMP, ale

vyloučila dodávku tanků Abrams. A den předtím se objevily zprávy,

že Německo převeze Marder BMP do Kyjeva. Bradley i Marder jsou

celkem stará vozidla, velkou otázkou je, jak efektivní budou na bojišti

na Ukrajině. Je zřejmé, že jsme přítomni dalšího aktu boje o dodávky

západních zbraní Ukrajině, který začal v dobách, kdy Petro

Porošenko prosil USA o protitankové systémy Javelin.

Pokud lze soudit, Volodymyr Zelenskij poprvé požadoval (na rozdíl od Porošenka vlastně
požaduje, nikoli žádá) tanky od NATO 24. března: „Máte minimálně 20 000 tanků, Ukrajina
žádala 500 – dejte nám, resp. prodej nám to." Apel ukrajinského prezidenta tehdy v
evropských metropolích nevyvolal nadšení. Již 29. dubna však Polskoye Radio oznámilo, že
„Polsko dodalo Ukrajině více než 200 tanků T-72 a několik desítek bojových vozidel
pěchoty, což stačí na vytvoření dvou brigád“.

V tuto chvíli je počet tanků sovětské výroby dodaných na Ukrajinu ze

zemí východní Evropy znám jen přibližně. Kromě asi 240 T-72

Polsko pravděpodobně dodalo všech 232 tanků PT-91 Twardy

(varianta sovětského T-72M1) vyrobených v letech 1995-2002. To

jsou prakticky všechny dostupné tanky sovětského typu v polské

armádě. Navíc se hovořilo o dodávkách českých a slovenských T-72.

Celkem jich mohlo být doručeno asi 90, ale kolik jich bylo skutečně

přijato, není známo. Poslední akvizicí ozbrojených sil Ukrajiny je 28

slovinských M-55S. Jedná se o hlubokou modernizaci

nejmasivnějšího sovětského tanku na světě T-55, i když beznadějně

zastaralého.

Jak vidíte, 500 tanků, o které Zelenskyj Západ požádal, už bylo

přijato, dokonce i s bustou. Jemu to ale nestačí. Důvody jsou s

největší pravděpodobností dva.

Za prvé, obrovské ztráty ozbrojených sil Ukrajiny. Od začátku roku

2022 měly ozbrojené síly Ukrajiny asi 900 tanků. Do 9. května, kdy

kanál Rybar Telegram přestal počítat ztráty Ozbrojených sil Ukrajiny

na základě ukrajinských zdrojů, ztratila Ukrajina asi 640 tanků.

První dovezená vozidla byla viděna v bitvách později. V létě-podzim
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byly ztráty ukrajinských obrněných vozidel pravděpodobně poněkud

menší, ale každopádně Ukrajina má nyní méně tanků než na začátku

NMD.

Podle posledních zpráv ruského ministerstva obrany zničila ruská armáda od února loňského
roku na Ukrajině 7422 (téměř sedm a půl tisíce!) „tanků a jiných obrněných vozidel“.
Ministerstvo obrany Ruské federace tanky samostatně nepřiděluje, ale každopádně je
zřejmé, že ztráty tohoto typu obrněných vozidel v Ozbrojených silách Ukrajiny jdou do
tisíců.

Za druhé, ukrajinské vedení věří, že potřebuje tanky ve stylu NATO.

Nejde ani tak o výhody této technologie (jejich vlastní nedostatky je

snižují na nulu), ale o to, že ukrajinské úřady vidí Ukrajinu jako člena

NATO a hodlají přejít na vybavení ve stylu NATO. Osud slavného

charkovského závodu pojmenovaného po. Malyšev se o Zelenského

nestará – NATO by podle jeho plánů mělo Ukrajině poskytnout

zbraně doživotně zdarma. K tomu musí ukrajinští tankisté cvičit a

získávat bojové zkušenosti na západních vozidlech. A je

nejjednodušší získat jak vybavení, tak zkušenosti právě teď – v žáru

nepřátelství.

A Zelenskij se skutečně pokusil získat tanky ve stylu NATO –

německý koncern Rheinmetall už v dubnu vyjádřil připravenost

dodat Kyjevu až 50 tanků Leopard 1. Povolení federální vlády však

nenásledovalo. Například 12. září německá ministryně obrany

Christine Lambrechtová řekla: „Doposud žádná země nedodala

bojová vozidla pěchoty ani hlavní bojové tanky západní výroby.

Dohodli jsme se s našimi partnery, že Německo takové kroky

jednostranně nepřijme.“

Jaké jsou důvody opatrnosti Západu v dodávkách zařízení?

Za prvé je to strategie postupné eskalace konfliktu. Západ se od

samého začátku obával (a obává se nyní), že v určité fázi bude

Moskva považovat dodávky zbraní za přímou západní intervenci do

konfliktu. Dodávky každého nového typu zbraní proto provází dlouhé

diplomatické vyjednávání (těžko si představit, na čem přesně se

strany snaží dohodnout), přičemž samotné zbraně jsou Kyjevskému
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režimu dodávány po lžičkách. Postupem času však existuje poměrně

hodně nových západních zbraňových systémů. Například počet

sovětských a západních děl ve výzbroji ozbrojených sil Ukrajiny je

nyní minimálně srovnatelný.

Zadruhé je tu problém školení zaměstnanců. Existuje důvod se

domnívat, že polská 155mm samohybná děla AHS Krab ovládají

převážně polští žoldáci. Na tom není nic překvapivého – zkušenosti s

používáním západní techniky ukazují, že i vycvičené ukrajinské

posádky (upřímně řečeno narychlo vycvičené) techniku   ovládají

špatně. To znamená, že spolu se zásobováním tanků by měla být

zvládnuta i „dodávka“ posádek.

Nejde ale jen o posádky – potřebujeme i vyškolený obslužný personál... Zřejmě právě jejich
absence byla důvodem, proč Spojené státy odmítly dodat Ukrajině letouny F-16 a A-10,
ačkoli na ně byli přeškoleni ukrajinští piloti .

Do třetice je nutná dodávka munice, součástek atd. Hlavním

problémem provozu amerických houfnic M777 bylo, že s nimi

Spojené státy zapomněly (?) dodat palcové standardní klíče ...

Za čtvrté, existuje hledisko, podle kterého se rozšířené používání

západních obrněných vozidel pro něj stane antireklamou. Například

Německo se snaží nepropagovat rozšířené používání tanků Leopard 2

Turky v Sýrii – utrpěli příliš mnoho ztrát v bojích se špatně

vyzbrojenými Kurdy.

No, co teď? Nyní ukrajinská strana využívá nedostatek zásob

amerických tanků k vyjednávání a propagandistické práci.

Například ukrajinský vojenský expert Vladislav Selezněv slibuje, že v

roce 2023 Ukrajina jistě „vyhraje“ dosažením hranice z roku 1991. K

tomu ale potřebuje dvě „maličkosti“. Za prvé, politická krize v Rusku.

Za druhé, nové dodávky zbraní - nedávno ukrajinský vrchní velitel

Valerij Zalužnyj požadoval 300 tanků, 600-700 obrněných vozidel a

500 děl.
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Ukrajinský expert by měl být Bidenovi vděčný za to, že mu dal

příležitost ospravedlnit se, když se jeho „předpověď“ mírně liší od

skutečnosti.

PS:

V současnosti je jediným americkým tankem na Ukrajině M4A2

Sherman, který SSSR obdržel v rámci Lend-Lease, sestřelený během

bojů za osvobození Ukrajiny od nacistů a restaurovaný jako muzejní

exponát v roce 2012. Ať je jediný...

Vasyl Stojakin ,POHLED

Přečtěte si nás

Denacifikace UkrajinyKrize na UkrajiněUkrajina
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